

就中卢建交 50 周年

习近平同卢森堡大公亨利互致贺电

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

>>> 详见第七版

习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛 11月 16 日电
当地时间 11月 16 日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发言。

在讨论数字转型问题时,习近平指出,当前,数字经济规模扩大,全球数字化转型加速,成为影响世界经济格局的重要因素。中国主办二十国集团杭州峰会期间,首次把数字经济纳入二十国集团议程,提出创新发展方式、挖掘增长动能。近年来,二十国集团在适应数字化转型、发展数字经济方面凝聚了更多共识,推进了更多合作。希望各方激发数字合作活力,让数字经济

发展成果造福各国人民。

一要坚持多边主义,加强国际合作。合力营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济发展环境,在数字产业化、产业数字化方面推进国际合作,释放数字经济推动全球增长的潜力。搞所谓“小院高墙”、限制或阻碍科技合作,损人不利己,不符合国际社会共同利益。二要坚持发展优先,弥合数字鸿沟。各国应该携手推动数字时代互联互通,采取有效措施提升全民数字技能和素养,尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮,努力消除数字鸿沟。中方已经发起建设数字丝绸之路倡议,并将数字经济作为全球发展倡议的重点合作领域,期待就此同各方

开展合作。三要坚持创新驱动,助力疫后复苏。中方提出了《二十国集团数字创新合作行动计划》,旨在推动数字技术创新应用,实现创新成果普惠共享,欢迎各方积极参与。中方愿继续同二十国集团成员合作,携手构建普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球数字经济格局。

峰会通过了《二十国集团领导人巴厘峰会宣言》。

当地时间 11月 15 日晚,习近平和夫人彭丽媛出席印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜在巴厘岛神鹰广场举行的二十国集团领导人峰会欢迎晚宴。

王毅、何立峰等参加有关活动。

“金融背夹”背出两千万元

——耒阳农商银行服务市场主体背后的故事

■衡阳日报全媒体记者 李柏芳 通讯员 黄露卉 廖琪

疫情之下,金融机构如何为“被困”的市场主体解困?耒阳农村商业银行“走出去,请进来”,凭借“金融背夹”取得了“一石三鸟”的成效。短短三个月,该行为耒阳新增 40 多家“在外”个体工商纳税户,银行留存资金超过 2000 万元,市场主体重新焕发生机。

千里共婵娟,“金融背夹”上门来

今年 6 月,耒阳农商银行在开展“四进四化”客户走访过程中,大市支行长陶玉兰发现,因为疫情,有一批在广州创业但营业执照注册在来的电商贸易经营者,面临开卡难、用卡难的问题,市场主体难以施展拳脚。陶玉兰感慨:千里共婵娟,都是湖南老乡,他们遇到了困难,我们一定要伸出援助之手。陶玉兰思来想去,运用银行最新启用的“金融背夹”上门服务,岂不是一举多得!

“金融背夹”,说走就走。在严格做好疫情防控措施的前提下,陶玉兰和员工携带移动“金融背夹”,先后 3 次前往广州,为这个客户群体提供开立账户、开通网银和“福祥 E 支付”等业务,同时耐心进行业务咨询等金融服务。经过多番走访对接,大市支行顺利与广州天峰集团在耒新注册的 40 余户个体工商户建立了良好的业务关系。

李经理是这批电商客户中资历最老的,他直率地说:“以前也有别的银行找我们做业务,接触下来,还是耒阳农商银行最用心,大老远过来,把服务做到家了!”陶玉兰欣喜地告诉记者,目前,这批电商经营者自开户以来,已在耒阳留存资金 2000 余万元。

天涯共此时,化身“主播”解难题

这天,远在广州的李经理联系陶玉兰,需要转一笔账,但由于学不会网银操作,始终没能成功。疫情出行受限,客户无法回湘办理,工作人员也无法前往广州服务。在此情况下,大市支行的会计杨柳钧灵机

一动,架起手机化身“主播”,以手机录屏直播的方式,为身在广州的客户指导网银跨行支付和汇款等业务操作流程。“直播”过程中,小杨哥对每一个操作步骤都进行详细解说和演示。在他的耐心指引下,客户自主操作网银成功转账 3 笔后,终于长舒一口气,隔着屏幕向工作人员连连道谢。

“金融背夹”与线上“直播”充分诠释了耒阳农商银行“金融为民”的服务理念。陶玉兰信心满满地告诉记者:“这批客户的拓展,给我们做好金融工作带来许多启发。下一步,我们还会为他们提供贷款授信,把支持实体的服务做得更深、更透。”

据了解,近年来,耒阳农商银行围绕小微客群金融生活的痛点、堵点、难点,不断丰富服务载体,拓宽服务渠道,让广大客户真实感受到普惠金融的体验感和幸福感。未来,该行将进一步聚焦金融科技赋能,提升综合金融服务水平,以普惠金融领跑者的担当,为增强“五个耒阳”的吸引力、创造力、竞争力注入活力。

图片新闻

久旱逢甘霖。11月 16 日,随着副热带高压的东退,期待已久的雨水在我市多处现身,有利于旱情缓解和森林防火。持续降雨影响下,湿凉感明显,公众出行需注意添衣保暖,谨防感冒。
■全媒体记者 罗茂盟 摄

切实以衡阳的实践为大健康暨人民康养事业作出积极探索

2022 中国大健康论坛暨人民康养大会在北京召开 朱健以视频方式作主题演讲

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文 鹏) 11月 16 日,以“全民身心健康·共享美好生活”为主题的 2022 中国大健康论坛暨人民康养大会在北京召开。原卫生部副部长高强、中国工程院院士张伯礼、中国老年学会和老年医学学会会长刘维林等百名中国大健康领域大咖、专家学者、行业领袖、中央媒体代表出席,共同探讨我国人口老龄化挑战下如何认知健康、如何提高生活质量及新时代全民身心健康产业发展路径。市委副书记、市长朱健以视频方式作主题演讲。

大健康论坛是由人民日报社《民生周刊》杂志社联合相关机构共同发起主办的卫生健康领域大型高端论坛,旨在助力全面推进健康中国建设和健康中国行动加快实施。朱健在主题演讲中指出,衡阳拥有优美的自然环境、历史悠久的文化积淀、人民创造的健康膳食,拥有一大批本土养育的医养人才,推动大健康和人民康养有底气。作为地级市的代表,我们将切实以衡阳的实践,为全国更多地市推进大健康暨人民康养事业作出积极探索。

朱健指出,人与自然和谐共生是大健康之“根”,社会高水平治理是大健康之“基”,专业医护和高水平救治是大健康之“盾”。衡阳医疗资源比较丰富,是湖南除省会长沙以外医疗资源最丰富的市(州)。衡阳中医特色优势明显,曾被誉为全省乃至全国中医药事业发展的一面旗帜,现有一大批国家级中医药传承创新项目、全国中医优才项目、区域中医诊疗中心项目。衡阳健康产业来势向好,桑谷医疗、恒生制药、南岳生物制药和中医药上市公司启迪药业集团等企业发展势头强劲。

朱健强调,衡阳将肩负使命,全力推动大健康和人民康养。要高标准打造国医小镇,依托南岳衡山独特的资源,

整合全国国医大师、院士专家、中医药院校、国家级协会等一流中医资源,搭建文旅产品与康养服务相结合的中医康养平台。要推动中医药产业根本性变革,积极引进战略投资者,采用传统炮制工艺及国内外先进的加工设备和低温烘干技术,推动传统中药与工业 4.0 技术完美结合,加快中医药产业发展现代化进程。要做好慢性非传染性疾病管理与服务业务的出发点,进一步优化一体化的基因检测、慢病治疗、慢病治疗管理、药品服务、App 线上服务等。

朱健指出,40 年前,国家卫生部在衡阳市召开了新中国成立后首次全国中医医院和高等中医药院校建设的“衡阳会议”,开启了中医复兴的新征程。

今年,衡阳将举办纪念中医“衡阳会议”40 周年暨大健康产业南岳高峰论坛活动,诚挚邀请各位专家大咖齐聚衡阳,

为大健康暨人民康养事业加油助力。

会上,副市长陈礼洋代表市政府以“元宇宙签约”的方式与人民日报社《民生周刊》签订战略合作协议。双方将发挥各自的优势,结合“寿比南山”文化发祥地的新时代 IP,广泛开展文化纪录片拍摄宣传、中医药非遗资源引入和中医特色康养产业发展等方面合作。

旭东村入选“2022 年中国美丽休闲乡村”

衡阳日报讯 (全媒体记者 唐翔 通讯员 彭双强 程曦) 近日,农业农村部办公厅印发了《关于公布 2022 年中国美丽休闲乡村名单的通知》,全国 255 个村庄入选“2022 年中国美丽休闲乡村”名单。其中,石鼓区角山镇旭东村为我市唯一上榜的“中国美丽休闲乡村”。

近年来,旭东村按照“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的要求,积极推进以花海、果园、农庄、客栈、美食、拓展、养

生、生态动物园为特色,以美丽乡村、美丽田园、美丽屋场、美丽人家为抓手的美丽乡村示范创建工作,着力打造宜居、宜游、宜业的美景、美体、美果、美食“四美”乡村旅游特色村,打造了香樟苑、九阳湖、桃花岛、星空泡泡屋、湖心岛、印象古道古亭等特色休闲项目,获得消费者的广泛好评。

接下来,旭东村将着力发展壮大休闲农业规模,推动古文化与村龙头企业深度结合,带动乡村旅游产业发展,不断夯实美丽休闲乡村建设基础。

我市 5 地入选省级乡村游重点村镇名单

衡阳日报讯 (全媒体记者 周琪) 11月 15 日,记者从省文旅厅、省发改委公示的湖南省乡村旅游重点村、重点镇(乡)名录中获悉,衡阳市衡阳县洪市镇明翰村、祁东县洪桥街道办事处鼎兴村、常宁市西岭镇石山村、石鼓区黄沙湾街道办事处灵官庙村入选第四批湖南省乡村旅游重点村名单,常宁市西岭镇入选第二批湖南省乡村旅游重点镇(乡)名单。

据了解,本次评选经自愿申报,市(州)文化和旅游、发改部门推荐,现场考评和专家集中评审,省文化和旅游厅、省发展和改革委员会共同研究。我市入选村镇旅游资源丰富、旅游特色突出。其中,明翰村是英雄模范人物——夏明翰的故里,有全国爱国主义教育示范基地、国家 AAAA 级旅游景区的夏明翰故里景区,年接待游客超 60 万人次;鼎兴村不仅拥有山水秀美、风光绮丽的岐山美景,还有省级文物保护单位周旭公祠的文化资源;

石山村更是打造了生态观光、民宿、农耕研学、民俗体验旅游、特色美食的多元化乡村旅游;

石山村更是打造了生态观光、民宿、农耕研学、民俗体验旅游、特色美食的多元化乡村旅游;

灵官庙村依托美丽乡村建设,把“一村一品”“一村一景”与乡村旅游发展、文化特色、产业发展、农民增收相结合,打造“乡村旅游+村集体经营”合作运营的新模式;

西岭镇结合“油茶+旅游+文化”的发展理念,建设成了省内外知名的油茶特色小镇,

2018 年入选全省首批十个特色农业小镇。

距首届湖南旅游发展大会还有 2 天

我市新建与改造相结合,积极有序开展各类林火阻隔系统建设,全面构建包括自然阻隔带、工程阻隔带和生物阻隔带为一体的林火阻隔系统

全市将建 800 多公里“绿色长城”守护青山

县林业局副局长周新永告诉记者,为有效保障森林资源安全,林场对与乡镇、村组相邻和交界的重点及危险区域,采取挖机开设防火隔离带或割灌除草开设隔离带的方式,有效阻断了火源进林、进山。进入防火特护期以来,该林场已机械动工 4 条防火隔离带,开挖防火隔离带长度达 8 公里。

开设森林防火隔离带,其实就是把森林分割成小块状。一旦发生森林火灾,一方面可以阻止火势蔓延,另一方面方便救援人员和物资快速到达火灾现场。

今年以来,我市通过新建与改造相结合的方式,积极有序开展各类林火阻隔系统建设,全面构建包括自然阻隔带、工程阻隔带和生物阻隔带为一体的林火阻隔系统。以国有林场、森林公园和各类自然保护地为主体,以与林区接壤的城镇、村庄、居民点、

刀等工具,在林缘交界处继续开设防火隔离带,对隔离带外围林间灌木、杂草、枯叶等林下可燃物进行彻底清理。

“陈坪林场经营管理范围涉及 4 个乡镇,森林防火压力一直很大。”驻陈坪林场帮扶的衡阳